

张安顺在哈尔滨市委党的建设工作领导小组会议上强调

不断提升党建工作水平 以高质量党建引领振兴发展

本报3日讯(记者李飞 马智博)3日下午,省委常委、哈尔滨市委书记、哈尔滨市委建设工作领导小组组长张安顺主持召开哈尔滨市委党的建设工作领导小组会议。张安顺强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要论述和新时代党的建设总要求,全力落实省、市党代会精神,围绕建设“六个龙江”,打造“七大都市”奋斗目标,全面推进党的各方面建设,不断提升党建工作水平,以党建引领振兴发展的实际成效迎接党的二十大胜利召开。

张安顺指出,迎接党的二十大、学习宣传贯彻好党的二十大精神,是今年党的建设的重要任务。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用,团结带领广大干部群众坚定信心、锐意进取,切实把党中央、国务院的决策部署和省委、市委的工作要求转化为各级党组织和广大党员的自觉行动,推动产业发展、项目建设、招商引资等方面工作不断取得新突破,确保完成全年目标任务。

张安顺强调,要按照“四个体系”要求,扎实开展“能力作风建设年”活动。坚持问题导向、目标导向、结果导向。要深入做好“百家单位万名党员常态化包保下沉社区”工作,协助社区为群众解决一批急难愁盼问题。要加强和改进新时代人才工作,深化人才发展体制机制改革。要持续推进全面从严治党。

张安顺指出,要统筹抓好各领域基层党组织建设,不断提高基层党组织的组织力、凝聚力和战斗力。

2022(第十八届)中国广告论坛在哈尔滨开幕

张安顺出席开幕式

本报3日讯(记者李飞 李爱民)3日,以“数智新时代,广告新生态”为主题的2022(第十八届)中国广告论坛在哈尔滨开幕。会期两天。省委常委、哈尔滨市委书记张安顺出席开幕式。

本届论坛由哈尔滨市人民政府、中国广告协会共同主办,省市场监督管理局协办,哈尔滨市贸促会、中广协广告信息文化传播有限责任公司、哈尔滨市广告协会共同承办。

“中国广告论坛”已经连续举办多届,一向紧跟潮流、洞察趋势、关注热点、响应号召,为广告行业人员提供把握市场脉搏、凝聚共识、互惠共赢的平台。作为本届论坛的举办地,哈尔滨区位优势突出、国际交往活跃、科教实力深厚、人才储

备充足,为创意设计产业发展奠定了坚实基础,提供了广阔的应用场景和赋能领域。当前哈尔滨正在加快建设“六个龙江”、打造“七大都市”,这将为广告业在城市形象宣传、文化特色彰显、创新推荐等方面提供更加广阔的舞台。

开幕式后,央视市场研究(CTR)、科大讯飞、华为等企业精英、专家学者围绕论坛主题,带来了最新的研究和观点,分享优质经验。

本届论坛还举行了尊重原创、保护知识产权公约发布仪式,“我是城市筑梦师”——首届城市元宇宙会客厅创新创意大赛启动仪式等,并发布了中国广告论坛及哈尔滨联名等数字藏品。

我省九项发明专利获中国专利奖

本报讯(记者彭溢)日前,国家知识产权局正式印发《国家知识产权局关于第二十三届中国专利奖授奖的决定》,我省9项发明专利获奖,其中金奖1项,银奖1项,优秀奖7项。

第二十三届中国专利奖共授予30项中国专利金奖,10项中国外观设计金奖;60项中国专利银奖,15项中国外观设计银奖;791项中国专利优秀奖,52项中国外观设计优秀奖。哈尔滨工业大学“一种同质外延生长单晶金刚石的籽晶衬底真空钎焊方法”发明专利获中国专利金奖;哈尔滨工业大学、北京吾天科技有限公司“行星探测车低重力实验系统的车厢悬挂在校正机构以及方法”发明专利获中国专利银奖;东北石油大学“一种用于水平井的压力锁定式射孔定向装置”,哈尔滨电气动力装备有限公司“大型屏蔽电机定子绕组浸漆工装装置”,哈

尔滨电机厂有限责任公司“采用计算机程序确定模型水轮机转轮叶片初生空化的声学方法”,大庆油田有限责任公司、大庆油田工程有限公司“采出液处理污水沉降罐中产生的污油回收处理工艺”,哈尔滨工程大学“一种基于参量阵的差分Pattern时延差编码声波通信方法”,天津重型装备工程研究有限公司、中国第一重型机械股份公司“一种低硅低铝汽轮机转子钢的冶炼方法”,一重集团大连工程技术有限公司、中国第一重型机械股份公司“一种机械压力机冲压线”等7项发明专利获中国专利优秀奖。

中国专利奖由国家知识产权局和世界知识产权组织共同评选,是我国唯一的专门对授予专利权的发明创造给予奖励的政府部门奖,也是我国专利领域的最高奖项。

今起两日,雨水携清凉而来

本报讯(记者宋晨曦)记者3日从省气象台获悉,未来两天我省自西向东将有一次降水过程,主要降水时段为4日下午到5日白天,中西部地区雨量较大。雨水将带走连日来的闷热,为大家带来一缕清凉。

省气象台预计,4日,大兴安岭、齐齐哈尔、绥化、大庆,哈尔滨多云转大雨,其中大兴安岭、齐齐哈尔北部、绥化、大庆、哈尔滨西部局地有暴雨,其他地区有小到中雨;5日,大兴安岭、黑河、伊春、哈尔滨东部、鹤岗、佳木斯西部、

省气象部门提醒,各地需注意防范降雨引发的中小河流洪水、山洪、泥石流以及塌方、山体滑坡等次生衍生灾害。各地水库需做好科学调度,加强堤防、桥涵、路基、护坡、铁路等的巡查维护。

23支大学冰壶队冰城开战

本报3日讯(记者杨镭)3日,由中国大学生体育协会主办、哈尔滨体育学院承办的2022年全国大学生冰壶锦标赛,在哈尔滨体育学院教学实训基地——哈尔滨奥禹冰壶运动中心拉开战幕。

本次比赛也是第31届世界大学生冬季运动

会冰壶项目的选拔赛。比赛共为期4天,设男子团体与女子团体2个组别,来自北京大学、哈尔滨工业大学等14所高校的23支队伍(男子13支、女子10支)150余名运动员参赛。获得女子团体冠军的队伍,将代表我国参加明年在美国普莱西德湖举办的第31届世界大学生冬季运动会。

省人大常委会党组召开第115次(扩大)会议

(上接第一版)会议强调,要按照省委部署要求,把深入贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神作为长期重大政治任务,认真开展好贯彻落实“回头看”,以“四个体系”抓落实,推动人大各项工作任务高质量完成,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在人大落地生效。要深入开展“能力作风建设年”活动,持续推动思想观念再解放,能力素质再提升,工作作风再改进,为龙江振兴发展贡献人大智慧和力量。

会议传达学习了全省深入开展“能力作风建设年”活动工作推进会议精神,省委常委会第9次、第10次、第11次会议精神等,研究贯彻落实意见。

会议还听取和研究了其他事项,部署相关工作。

省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会,省人大常委会工作机构、办事机构、机关党委有关负责同志列席会议。

秦殿刚同志逝世

省烟草专卖局(公司)副厅级退休干部、哈尔滨市烟草专卖局(公司)原党组书记、局长、经理秦殿刚同志,因病于2022年8月1日在哈尔滨逝世,享年71岁。

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:郭 涛(0451-84697336)
一版执编/版式:史向阳(0451-84655067) 二版执编/版式:陈德亮(0451-84655809)
一、二版美编:赵 博 倪海连(0451-84655238)

旧改给60栋老楼“里外换新”

□本报记者 吴利红

盛夏时节,艳阳高照。

近期,齐齐哈尔市龙沙区安智老旧小区改造即将完工。安路灯、铺装充电桩线路、规整楼外线缆……施工人员正在进行紧张的收尾工作。小区内道路宽敞平坦,楼体粉刷一新,车辆在刚修好的停车场内按划定的车位规整停放着,一些老人在树荫下喝茶闲聊,孩子们则在新安的运动器材广场上追逐嬉戏或锻炼身体,一幅舒适安静的小区生活场景。

看着马上旧改竣工的小区,居民张福顺不无感慨地说,这回小区的路都修好了,楼与楼之间的路都连上了,形成了环路,再也不用担心开车遇到“断头路”了,也彻底告别雨天的泥泞道路了。“道路加宽了,消防车、救护车都能顺利开进来了。”张福顺说。

“原来8号楼这没路,楼里有车的居民出行不方便,得绕一大圈才能出小区,这回小区有了四通八达的环路,各栋居民顺着宽敞的环路就可以进出小区了。”一位居民说。

安智小区一共有60栋楼,现有住户6669户,最早建筑年代为1981年,其余建筑年代从1993年至1994年。几十年风霜侵袭,楼房墙体老化、门窗破旧、屋面漏雨、上下水跑冒滴漏现象严重。道路破损严重,基础设施不完善,冬季室温较低,给居民生活带来很多困扰,小区居民改造意愿强烈。

2021年,齐齐哈尔市住建局将安智小区纳入旧改之中。齐齐哈尔市住建局负责此项工作的郑国科科长说,在旧改动工前,市区两级住建部门、施工队,与居民代表多次召开会议,充分倾听居民意见与建议,对百姓改造意愿强烈、亟需改造项目等进行反复设计和细化,确保改造让居民满意。

安智小区内原有的污水管网年久失修,遇到雨季常出现内涝情况。负责雨水管线项目的二级项目经理薛军文说,小区新建雨水管线项目是严格按照图纸施工,并对局部存水的地

方进行了精细化调整。居民李彦说,去年改造完雨水管后,齐齐哈尔下了几场大雨,小区内没出现路面积水的情况。“终于结束雨天有积水的状况了,小区居民雨天出行也不打怵了,雨天走在小区里心里舒服多了。”李彦笑着说。

考虑到小区原来的路面基础较差、破损路面较多,施工队为小区铺设了沥青混凝土路面,路面柔性大,抗车辆碾压强度,避免道路起灰尘效果好,道路维修起来也方便。

在小区里悠闲喝茶的王大爷是这里的老人,今年71岁。他说,自己家住顶楼,冬天冷、雨天潮,屋面还有漏雨的情况,因为周围都是住了几十年的老街坊,所以也不愿意搬离这个地方。“看到小区内脏乱差,停车位没有地方,孩子们玩没有玩的地方,夏天蚊虫叮得居民都不敢出来溜达,真闹心。”王大爷说,自从去年8月份住建部门对这里动工旧改后,就盼着小区有新的变化。“每天在小区里遛弯,看着小区在旧改中一天天的变化,心里很高兴,有时觉得哪里改造有点不合适,还给施工方提提建议。”王大爷说,旧改充分尊重居民的意见。

小区违建全部拆除,楼体全部贴了保温板,楼顶铺设了防水层,增加了31处停车场,停车位775个。

如今走在小区里,看不到垃圾,楼体干净整洁,住在一楼的一些居民还在阳台种了各种鲜花。

安智小区60栋旧改项目完成后,后续还要对整个小区进行绿化和美化,建立文化活动专区等,届时6669户居民将开始全新的小区生活。

奋进新征程 建功新时代

我们的新时代

我省将逐步实现职工互助保障全覆盖

本报讯(记者王彦)截至目前,我省参保职工达16万人次,与去年同比增长266.6%;实现会费收入1386.9万元,与去年同比增长483.3%;理赔1761人次,支出229.7万元,用于会员服务等相关支出118万元。这是记者从近日在哈召开的全省职工互助保障工作推进会上获悉的。

职工互助保障,是依托各级工会组织在广大职工中开展的以医

疗互助为主要内容的互助保障活动,服务保障体系以住院医疗保障为主,涵盖大病医疗、意外伤害及困难救助等日常保障,是多层次社会保障体系的重要组成部分,也是工会服务职工的品牌工作之一。

近年来,省总工会积极推进职工互助保障工作,有效缓解了职工患病和遭受意外伤害带来的实际困难。2021年,省总工会启动职工互助保障全省统筹,参保14.06万人

次,初步形成了“工会全面宣导、职工积极参与、社会大力支持、会员广泛受益”的良好局面。

我省要逐步实现职工互助保障全覆盖。要坚持“会员制、低成本、低缴费、非营利”的发展模式,在职工自筹资金、自愿参加的基础上,以解决职工自身实际困难、满足职工多层次多样化保障需求为主要任务,扎实做好职工群众做好好事、办实事、解难题,推进职工互助

保障活动创新发展。要聚焦新就业形态劳动者等重点群体,推动新就业形态劳动者参加职工互助保障。

我省要逐步实现职工互助保障全覆盖。要坚持“会员制、低成本、低缴费、非营利”的发展模式,在职工自筹资金、自愿参加的基础上,以解决职工自身实际困难、满足职工多层次多样化保障需求为主要任务,扎实做好职工群众做好好事、办实事、解难题,推进职工互助

「核酸小屋」投用



日前,哈尔滨市道里区首批12个“核酸小屋”全部投入使用。小屋内正压新风过滤系统、空调、对讲机、紫外线消毒灯、电视显示屏等设施一应俱全。医护人员通过悬置在采样窗口外的防护手套,开展无接触核酸采样。“核酸小屋”可实现采样人员与受检人员全程零接触,从查验两码到现场采样,最快20秒即可完成全部流程。道里区第二批30个“核酸小屋”正处于用电安装过程中,投用后将进一步助力“15分钟核酸采样圈”构建。

孙姬 高帅 本报记者 马智博摄

大兴安岭 台账式解决包联企业难题

□闫捍江 本报记者 张磊

“地区农林科学院专家驻企,可是解决了我们的大难题。”大兴安岭林格贝寒带生物科技有限公司执行董事赵洪军,对地委书记包联企业赞不绝口:“企业包联,实在太给力了。”

自“能力作风建设年”活动开展以来,大兴安岭地委、行署聚焦企业和群众需求,领导干部深入各包联企业和重点项目,与企业家面对面现场办公,解决制约企业发展的痛点、难点、堵点。

截至目前,大兴安岭22位地区领导干部包联企业77户、重点项目32个,开展对接服务101次;梳理对接了信货融资、产销衔接、要素保障、政策支持等问题80个。企业销售渠道不畅、人才缺失、项目前期审批、项目申报等一个个难题被化解攻破……

对接服务 15191 户市 场主体

早在去年年底,大兴安岭地委、行署专题研究了领导干部包联企业工作,主要领导带头落实地级领导包联企业工作,向社会各方面传递出地委、行署持续改进作风、优化营商环境的信心和决心。地区行署专员范庆华积极解决包联企业项目用地、信货融资、GP认证、用工等难题。其他地区领导也纷纷走出办公室深入企业送服务、送政策、增信心,把主动服务、靠前服务、精准服务融入包联工作各方面全过程。

随着“能力作风建设年”活动开

展,大兴安岭将包联干部范围由地级“四大班子”领导扩大到了地、县、乡三级的科级以上领导干部,把包联企业的范围确定为剔除僵尸、空壳等无实质经营的企业,同时包括有资质、经营好、规模较大的个体工商户、农民专业合作社和家庭农场。

除地厅级干部联系服务的80户“四上”企业、2所科研院所、2所高校外,全区3029名包联干部共联系对接15191户市场主体。

1996条难题,台账式解决

3000余包联干部详细收集了各级企业反映的困难问题1996条,并分类汇总、建立台账,及时化解或提请上级专题研究对策。

针对梳理出来的问题,地区相关部门研究出台了《促进电子商务发展若干政策》等服务企业、优化营商环境的政策性文件。

漠河市出台《中小微型企业纳税大户奖励政策》,10家企业即将享受政策奖励,共计210万元;呼玛县积极解决原材料短缺问题,降低企业运输成本,补贴运费80万元……

在地委、行署全力推动下,全区各级领导干部积极参与包联工作,形成了服务企业解决问题的良好导向和氛围。

7支服务队,零距离推送

“服务队到你身边主动来讲政策,还帮忙规划落实。”大兴安岭某重点企业负责人说。为扩大政策惠及面,促进企业良性发展,7支政务服务队深入各县(市、区)重点企业送政策,精准推送。实地调研、邀请座谈是常规动作,怕打扰,电话、微信、电子邮箱、视频连线也能随时随地联系,全面创新包联方式。地区惠企政策汇编、办事指南和地区“免申即享”惠企政策清单,还会通过网站、微信群、公众号等广而告之。

细化台账,及时转办、定期会商,实实在在帮助企业解决问题。大兴安岭对现行包联方案中81户企业(重点项目)重新梳理,补充了临规、“专精特新”企业24户。

大兴安岭深度结合“能力作风建设年”活动,创新包联举措和服务内容,全力构建着一条服务和解决企业问题的“绿色通道”。

打赢能力作风建设攻坚战